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Svar på fråga 2024/25:102 av Arber Gashi (S) 
Patienter från Gaza 

Arber Gashi har frågat mig om jag och regeringen avser att 

ompröva vårt beslut att inte ta emot patienter från Gaza, med 

hänsyn till den akuta humanitära situationen och den vädjan 

som riktats från EU-kommissionen. 

Den katastrofala humanitära situationen i Gaza kräver en 

omedelbar humanitär vapenvila. Regeringen stödjer de 

diplomatiska ansträngningarna för att nå ett eldupphör i Gaza 

och för att underlätta det humanitära tillträdet och frisläppandet 

av gisslan.  

Israel måste göra mer för att leva upp till den internationella 

humanitära rättens skydd för civilbefolkningen. Detta har 

regeringen vid flera tillfällen tydligt framfört.  

Den centrala frågeställningen för mig som sjukvårdsminister är 

hur Sverige på bästa sätt kan bidra till ett minskat mänskligt 

lidande i området. 
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Sverige är sedan tidigare en stor kärnstödgivare till alla 

humanitära nyckelaktörer på plats. Jag är stolt över det faktum 

att Sverige därutöver har ökat sitt humanitära bistånd med över 

530 miljoner kronor sedan oktober 2023. Sverige har till exempel 

gett extra stöd till Unicef, som bistår barn och familjer med 

hälso- och sjukvård och socialt stöd, samt till UNFPA, som 

arbetar med livräddande förlossningsvård, mödrahälsovård och 

vård av nyfödda. 

Därtill har regeringen gett relevanta myndigheter i uppdrag att 

genom EU:s civilskyddsmekanism donera medicintekniska 

materiel och sjukvårdsmateriel, vilket hittills resulterat i att 

Sverige donerat efterfrågat sjukvårdsmateriel till Egypten som 

tar emot patienter från Gaza. Sverige har också sekonderat 

experter till bland annat WHO och Unicef för att bistå i den 

humanitära responsen.  

Regeringen kommer att fortsätta stödja den humanitära 

responsen i Gaza. 

Stockholm den 9 oktober 2024 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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